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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Poluição aquática 

 

  Os Serviços de Protecção Ambiental publicaram, no início de Junho, o “Relatório 

do Estado do Ambiente de Macau 2020”, segundo o qual, sob o impacto da epidemia 

em 2020, as actividades sociais diminuíram, portanto, a qualidade geral do ar 

melhorou, e os níveis de ruído registados nas estações de monitorização, o consumo 

de água e de electricidade, o volume das emissões de gases de efeito estufa e os 

resíduos sólidos urbanos também reduziram. O relatório também mostra que as águas 

de algumas zonas costeiras apresentam, constantemente, má qualidade, e que os 

referidos serviços verificaram que 47 das 186 saídas de drenagem costeira 

efectuaram descargas directas de águas residuais domésticas. A má qualidade das 

águas resulta, essencialmente, do facto de os colectores de intercepção de águas 

residuais da área do sistema de confluência da rede de canalização se encontrarem 

sempre cheios, e a rede de canalização de águas pluviais da área do sistema de 

desvio apresentar frequentemente problemas, como a ligação incorrecta de esgotos 

domésticos e descargas ilegais, entre outros, os quais conduziram a que uma grande 

quantidade de águas residuais não tenha entrado, normalmente, pela rede de 

canalização das águas residuais, na ETAR, para tratamento, tendo sido directamente 

descarregada nas águas costeiras através das saídas de descarga das águas pluviais. 

 

 De facto, não se trata apenas de poluição e mau cheiro das águas costeiras, 
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mas também da falta de fluidez de circulação na rede de esgotos, e da baixa eficiência 

da drenagem de águas pluviais. Nos últimos anos, para além dos pontos críticos de 

inundações, algumas zonas que antes não eram inundadas também o são agora, e 

frequentemente, quando há chuvas torrenciais. O Governo deve reforçar a 

fiscalização e o combate às drenagens ilegais, feitas pelos estabelecimentos de 

comidas, pelo sector da construção civil e pelos residentes, promover as informações 

sobre a instalação de retentores de gordura adequados, a limpeza e manutenção 

periódica dos esgotos, bem como aumentar os trabalhos de limpeza e desobstrução 

da rede de esgotos, para assegurar um bom escoamento das águas residuais. 

 

 Em relação aos problemas referidos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo vai divulgar o conteúdo do plano sobre a monitorização da qualidade 

da água em toda a área marítima?  

 

2. O Governo deve acelerar o reordenamento de todas as redes de drenagem, 

aumentar a capacidade de drenagem, organizar os trabalhos de limpeza das águas 

pluviais, introduzir um sistema inteligente de esgotos, proceder à monitorização geral 

do estado dos esgotos subterrâneos e aumentar a eficiência de toda a rede de esgotos, 

para melhorar a qualidade da água nas zonas costeiras. Vai fazê-lo? 

 

3. Segundo o Governo, nos últimos anos, a poluição das águas costeiras tem-se 

agravado devido ao escoamento de águas residuais, nada tem a ver com a 
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capacidade de tratamento da ETAR, mas, devido ao desenvolvimento social, há que 

aumentar a capacidade de tratamento de águas residuais. Quanto ao aumento da 

capacidade de tratamento das águas residuais, qual é o ponto de situação da 

optimização da ETAR da Península de Macau?  

 

21 de Junho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

 


